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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ГЕ НЕ РАЛЬ НЫ САК РА ТАР ААН ЗА ЯВІЎ 
АБ РЫ ЗЫ ЦЫ ВЫ ХА ДУ З-ПАД КАНТ РО ЛЮ 
СІ ТУ А ЦЫІ ВА КОЛ СІ РЫІ

Ге не раль ны сак ра тар ААН Ан то ніу Гу тэ рыш 

асце ра га ец ца, што сі ту а цыя ва кол Сі рыі мо жа 

стаць не кант ра лю е май. Пра гэ та га во рыц ца ў яго 

за яве, рас паў сю джа най прэс-служ бай су свет най 

ар га ні за цыі. «Я вель мі ўваж лі ва са чу за раз віц-

цём сі ту а цыі ў Са ве це Бяс пе кі ААН і шка дую, што 

ён па куль не змог прый сці да зго ды па гэ тым пы-

тан ні», — кан ста та ваў Гу тэ рыш. «Я зноў па дзя-

ліў ся з па ста ян ны мі прад стаў ні ка мі пя ці дзяр жаў, 

якія з'яў ля юц ца па ста ян ны мі чле на мі СБ ААН, 

сва ёй глы бо кай за кла по ча нас цю ад нос на ры-

зык, звя за ных з бя гу чым ту пі ко вым ста но ві шчам, 

а так са ма пад крэс ліў не аб ход насць па збег нуць 

вы ха ду сі ту а цыі з-пад кант ро лю», — за явіў ён. 

«Да вай це не бу дзем за бы ваць, што перш за ўсё 

на шы на ма ган ні па він ны быць на кі ра ва ны на 

спы нен не страш ных па кут сі рый цаў», — да даў 

кі раў нік ААН.

КАН ФЕ РЭН ЦЫЯ ПА БА РАЦЬ БЕ 
З ТЭ РА РЫЗ МАМ МО ЖА ПРАЙ СЦІ 
Ў КАН ЦЫ ГО ДА Ў ТЭ ГЕ РА НЕ

Між на род ная кан фе рэн цыя па праб ле мах тэ-

ра рыз му і між рэ гі я наль на га ўза е ма дзе ян ня па 

су праць дзе ян ні яму мо жа прай сці ў кан цы го да 

ў Тэ ге ра не, за явіў спі кер ра сій скай Дзярж ду мы 

Вя ча слаў Ва ло дзін. Пра гэ та ён па ве да міў у рам-

ках двух ба ко вай су стрэ чы са спі ке рам ніж няй па-

ла ты пар ла мен та Аф га ні ста на Аб ду лам Ра у фам 

Іб ра гі мам. «Мы раз гля да ем маг чы масць у кан цы 

бя гу ча га го да зноў са брац ца, пра цяг ва ю чы па пя-

рэд нюю кан фе рэн цыю ў Іс ла ма ба дзе, ужо ў Тэ-

ге ра не аб мер ка ваць пы тан ні тэ ра рыз му, узняць 

пы тан ні бяс пе кі, не рас паў сюдж ван ня нар ко ты каў 

з удзе лам на шых ка лег з Аф га ні ста на, Іра на, Іра-

ка, Лі віі, Кі тая і Сі рыі», — ска заў Ва ло дзін.

ЛА ГАРД НА ЗВА ЛА АБ ГРУН ТА ВА НЫМ 
РА ШЭН НЕ ПРА ЎКЛЮ ЧЭН НЕ ЮА НЯ 
Ў КО ШЫК ВА ЛЮТ МВФ

Уклю чэн не юа-

ня ў ко шык спе-

цы яль ных пра-

воў за па зы чан ня 

(SDR) МВФ бы ло 

аб грун та ва ным 

ра шэн нем, уз ро-

вень ін тэр на цы я на лі за цыі кі тай скай ва лю ты бу-

дзе рас ці, за яві ла кі раў нік Між на род на га ва лют-

на га фон ду Крыс цін Ла гард у ін тэр в'ю вы дан ню 

South Chіna Mornіng Post . «Уз ро вень ін тэр на-

цы я на лі за цыі кі тай скай ва лю ты кры ху зні зіў ся, 

але за раз ён зноў па чы нае рас ці, і ча ка ец ца, 

што гэ ты рост пра цяг нец ца», — за яві ла Ла гард. 

Па вод ле яе слоў, факт пры знан ня юа ня МФВ 

па спры яў та му, што цэнт ра бан кі і ін шыя фі нан-

са выя апе ра та ры ста лі раз гля даць юань «як 

ад ну з ва лют між на род на га зна чэн ня».

БЕЗ 
ХІ СТАН НЯЎ

Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша-

ваў Іль ха ма Алі е ва з упэў не най 

пе ра мо гай на вы ба рах Прэ зі дэн та 

Азер бай джа на, па ве дам ляе прэс-

служ ба кі раў ні ка бе ла рус кай дзяр-

жа вы.

«Вы ні кі га ла са ван ня па цвер дзі лі вы-

со кую са лі дар насць вы бар шчы каў з пас-

ля доў ным кур сам на бу даў ніц тва моц на-

га і квіт не ю ча га Азер бай джа на. Упэў не-

ны, што Ва ша дзей насць на ад каз ным 

па сту кі раў ні ка дзяр жа вы за бяс пе чыць 

да лей шае ўма ца ван не эка на міч най мо-

цы кра і ны і яе між на род на га аў та ры тэ та, 

бу дзе са дзей ні чаць усе ба ко ва му раз віц-

цю дру жа люб ных бе ла рус ка-азер бай-

джан скіх ад но сін», — га во рыц ца ў тэкс-

це він ша валь най тэ ле гра мы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма па-

жа даў Іль ха му Алі е ву моц на га зда роўя, 

шчас ця, не вы чэрп най энер гіі і пос пе хаў 

у рэа лі за цыі на ме ча ных пла наў.

Акра мя та го, па між прэ зі дэн та мі ад-

бы ла ся тэ ле фон ная раз мо ва. Кі раў ні кі 

дзяр жаў аб мер ка ва лі па ра дак дня двух-

ба ко вых ад но сін, стан і перс пек ты вы 

ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў ніц тва, 

кан так ты на між на род най арэ не. Ад-

зна ча на вы со кая сту пень да ве ру і ўза-

е ма ра зу мен ня, якія ха рак та ры зу юць 

бе ла рус ка-азер бай джан скія ад но сі ны, 

па ве дам ля ец ца на афі цый ным ін тэр нэт-

пар та ле Прэ зі дэн та Бе ла ру сі. У ганд лё-

вым су пра цоў ніц тве кра ін апош нім ча сам 

на зі ра ец ца ста ноў чая ды на мі ка, і лі да ры 

пад крэс лі лі важ насць да лей шых су мес-

ных на ма ган няў у гэ тым кі рун ку.

Па за чар го выя прэ зі дэнц кія вы ба ры 

прай шлі ў Азер бай джа не 11 кра са ві ка. 

Ра ні цай у чац вер Цэнт раль ная вы бар-

чая ка мі сія кра і ны па ве да мі ла па пя рэд нія 

вы ні кі пас ля апра цоў кі прак тыч на 100 % 

бю ле тэ няў: 83,06 % вы бар шчы каў ад да лі 

свае га ла сы за Іль ха ма Алі е ва. Яў ка вы-

бар шчы каў скла ла 74,3 %. Гэ та чац вёр-

тая пе ра мо га сы на Гей да ра Алі е ва, які 

ўзна чаль ваў кра і ну з 1993 да 2003 го да.

Ба раць бу за га лоў ны дзяр жаў ны пост 

у Азер бай джа не вя лі во сем прэ тэн дэн-

таў. Кан ды да ту ра дзе ю ча га Прэ зі дэн та 

бы ла пра па на ва ная пар ты яй «Ені Азер-

бай джан» («Но вы Азер бай джан»), якую 

ён уз на чаль вае. Пе ра мо гу пры зна лі як 

са пер ні кі, так і між на род ныя на зі раль-

ні кі, якія не вы ка за лі прэ тэн зій да хо ду 

кам па ніі і пра цэ су га ла са ван ня.

Но вы прэ зі дэнц кі тэр мін у Азер бай-

джа не бу дзе доў жыц ца сем га доў.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

Рэ гі ё ны Ра сіі — тра ды цый ныя 

ганд лё выя парт нё ры Бе ла ру сі. 

Толь кі з Яра слаў скай воб лас-

цю та ва ра аба рот на шай кра-

і ны склаў ле тась 356,3 міль-

ё на до ла раў, па вя лі чыў шы ся 

больш чым у два ра зы з 2015-

га. Але і на гэ тым не трэ ба 

спы няц ца. Та кая дум ка бы ла 

вы ка за на пад час уча раш няй 

су стрэ чы Прэ зі дэн та Бе ла-

ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі і 

гу бер на та ра гэ та га суб' ек та 

Ра сій скай Фе дэ ра цыі Дзміт-

рыя Мі ро на ва.

З Яра слаў скай воб лас цю Бе-

ла русь род ніць агуль ная гіс то рыя. 

У ча сы, ка лі бе ла ру сы ра та ва лі ся 

ад бед стваў Пер шай су свет най 

вай ны і пе ра яз джа лі на ін шыя 

зям лі, ад ным з та кіх кут коў стаў 

Яра слаўль. Ме на ві та там вы дат-

ны бе ла рус кі па эт Мак сім Баг да-

но віч ака заў ся ра зам са сва ёй 

сям' ёй і боль шую част ку твор ча га 

жыц ця пра вёў у гэ тым ра сій скім 

го ра дзе. А ў па сёл ку Ня кра саў-

скім сё ле та ад кры лі спар тыў ны 

комп лекс у па мяць аб за гі ну лых 

гуль цах і пер са на ле ха кей на га 

клу ба «Ла ка ма тыў». Ся род іх бы-

лі і бе ла ру сы, у тым лі ку вя до мы 

ха ке іст Рус лан Са лей.

«Ваш рэ гі ён шмат у чым па-

доб ны з Бе ла рус сю па струк ту ры 

эка но мі кі. Ён заўж ды быў важ ным 

ганд лё вым парт нё рам. Бе ла рус-

кія прад пры ем ствы ма шы на бу-

да ван ня раз ві ва юць дзе ла выя 

кан так ты з вы твор ца мі яра слаў-

скіх ру ха ві коў. У нас ство ра ны 

тэх на ла гіч ныя лан цуж кі ў стан-

ка бу да ван ні, наф та хі міі і ін шых 

га лі нах», — ка жа Прэ зі дэнт. Ён 

пад крэс ліў, што на шы эка но мі кі 

не столь кі кан ку ры ру юць па між 

са бой, коль кі гар ма ніч на да паў-

ня юць ад на ад ну. Та му вы твор чая 

ка а пе ра цыя прад пры ем стваў вы-

гад ная абод вум ба кам.

У хут кім ча се ў Яра слаў скай 

воб лас ці пла ну ец ца пе ра вес ці 

па са жыр скі аў та парк на вы ка ры-

стан не га за ма тор на га па лі ва. Бе-

ла русь мо жа не толь кі па дзя ліц ца 

та кім во пы там, але і ства рэн нем 

кан крэт ных вы твор час цяў у гэ-

тай га лі не. Ле тась ма дэр ні за ва-

ныя бе ла рус кім бо кам ма шы ны 

па сту пі лі ў Маск ву і Са ма ру, за-

ка зы пра цяг ва юць па сту паць і 

за раз. Да іх мо жа да лу чыц ца і 

яра слаў скі бок, пра па на ваў кі раў-

нік дзяр жа вы.

Бе ла русь га то ва ар га ні зоў-

ваць па стаў кі гру за вой, да рож-

най, па са жыр скай, ка му наль най, 

бу даў ні чай тэх ні кі, ства раць су-

мес ныя вы твор час ці ў гэ тых сфе-

рах, удзель ні чаць у інф ра струк-

тур ных пра ек тах і дзяр жаў ных 

пра гра мах. І так са ма га то ва су-

пра цоў ні чаць у сфе ры сель скай 

гас па дар кі: ра сій ска му бо ку мо-

гуць быць ці ка выя рас пра цоў кі ў 

жы вё ла га доў лі, рас лі на вод стве, 

пе ра пра цоў цы. У Яра слаў скай 

воб лас ці збі ра юц ца ства рыць 

сыр ны клас тар. І тут во пыт Бе-

ла ру сі мо жа быць да мес ца.

У сваю чар гу гу бер на тар зга-

даў, што шмат у са вец кі час яра-

слаў цаў удзель ні ча ла ў бу даў-

ніц тве Мінск ага аў та ма біль на га 

за во да. За раз ак тыў на двух ба-

ко выя кан так ты раз ві ва юц ца і ў 

вы шэй шай аду ка цыі, куль ту ры. 

Па сло вах Дзміт рыя Мі ро на ва, 

бе ла рус ка-яра слаў скі та ва ра-

аба рот ле тась вы рас амаль у 

паў та ра ра за. Але гэ та га ма ла, 

лі чыць кі раў нік суб' ек та Ра сій-

скай Фе дэ ра цыі, на шы су вя зі ва 

ўсіх сфе рах мо гуць быць больш 

цес ны мі. «Эка на міч ны па тэн цы ял 

Яра слаў скай воб лас ці па ста ян на 

рас це. Яра слаў скія прад пры ем-

ствы га то вы ўдзель ні чаць у ма-

дэр ні за цыі энер ге тыч ных сіс тэм 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь, так са ма су-

пра цоў ні чаць у воб лас ці ма шы на-, 

ды зе ле бу да ван ня, па стаў ляць ды-

зель нае, энер ге тыч нае аб ста ля-

ван не», — пра па на ваў ён.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.

* * *
У той жа дзень з Дзміт ры ем 

Мі ро на вым су стрэў ся прэм' ер-

мі ністр Анд рэй Ка бя коў. Кі раў нік 

бе ла рус ка га ўрада за явіў, што 

Бе ла русь за ці каў ле ная ў па шы-

рэн ні пра мыс ло вай ка а пе ра цыі 

з ра сій скім рэ гі ё нам.

«Ка а пе ра цый нае су пра цоў ніц-

тва па між Бе ла рус сю і Яра слаў-

скай воб лас цю мо жа быць знач на 

больш глы бо кім і шы рэй шым», — 

пад крэс ліў Анд рэй Ка бя коў. Сён ня 

70 % ру ха ві коў у тэх ні цы Мінск ага 

аў та ма біль на га завода — яра слаў-

скай вы твор час ці. За па тра ба ва-

ныя яны і на «Гом сель ма шы».

Прэм' ер-мі ністр пра па на ваў 

па шы рыць гэ ты кі ру нак і вы ка-

заў па жа дан не зра біць яра слаў-

скія ру ха ві кі больш кан ку рэн та-

здоль ны мі. Яшчэ ад ной сфе рай 

для па шы рэн ня су пра цоў ніц тва 

бы ло на зва на стан ка бу да ван не. 

Бе ла русь га то ва пра па на ваць 

Яра слаў скай воб лас ці шы ро кі 

спектр га рад ской па са жыр скай 

тэх ні кі: аў то бу сы, тра лей бу сы, 

трам ваі, элект ро бу сы.

Па вод ле БЕЛ ТА.

На на ступ ным тыд ні, 21 кра са ві ка, ад бу-

дзец ца рэс пуб лі кан скі су бот нік. Кі раў ні кі 

рэс пуб лі кан скіх ор га наў дзяр жаў на га кі-

ра ван ня і ін шых дзяр жаў ных ар га ні за цый, 

пад па рад ка ва ных ура ду, вы едуць у гэ ты 

дзень на сваю ма лую ра дзі му. Ад па вед-

ная ін фар ма цыя раз ме шча на ў па ста но ве 

Са ве та Мі ніст раў ад 10.04.2018 № 276.

У да ку мен це так са ма ад зна ча ец ца, што 

су бот нік рэ ка мен да ва на пра вес ці на доб ра-

ах вот най асно ве ці на пра цоў ных мес цах, 

ці доб ра ўпа рад ку ю чы гіс то ры ка-куль тур ныя 

каш тоў нас ці, тэ ры то рыі на се ле ных пунк таў, ці 

рых ту ю чы дзі ця чыя азда раў лен чыя і спар тыў-

на-азда раў лен чыя ла ге ры да лет ня га се зо на. 

Дру гім пунк там па ста но вы ад зна ча ец ца, што 

кі раў ні кі рэс пуб лі кан скіх ор га наў дзярж кі ра-

ван ня і ін шых дзярж ар га ні за цый пры муць 

аса біс ты ўдзел у рэс пуб лі кан скім су бот ні ку з 

вы ез дам на сваю ма лую ра дзі му.

Пяць дзя сят пра цэн таў гра шо вых срод каў, 

за роб ле ных на су бот ні ку, за ста нуц ца ў рас-

па ра джэн ні абл вы кан ка маў і Мінск ага гар вы-

кан ка ма і пой дуць на доб ра ўпа рад ка ван не 

і пры вя дзен не ў на леж ны стан на се ле ных 

пунк таў, у тым лі ку аг ра га рад коў, ме ма ры-

яль ных комп лек саў, мес цаў ба я вой і во ін скай 

сла вы, па ха ван ня во і наў і пар ты зан Вя лі кай 

Ай чын най вай ны, а так са ма на пад рых тоў ку 

дзі ця чых азда раў лен чых і спар тыў на-азда-

раў лен чых ла ге раў да лет ня га се зо на.

Дру гая па ло ва за роб ле ных срод каў пой-

дзе Мі ніс тэр ству ахо вы зда роўя на за куп ку 

ме ды цын ска га аб ста ля ван ня для ста ліч най 

баль ні цы хут кай ме ды цын скай да па мо гі і ар-

га ні за цыі ў ёй да дат ко вых круг ла су тач ных 

па стоў, а так са ма рэ зер во вых лож каў на вы-

па дак эк стран най шпі та лі за цыі ўдзель ні каў і 

гас цей ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 го да.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ



За ці каў ле насць — уза ем ная

УрадУрад  

З 19 да 22 кра са ві ка ў ста лі-

цу Венг рыі ад пра віц ца вя лі кая 

бе ла рус кая дэ ле га цыя, дзе аб-

мяр ку юць эка на міч ныя ста сун кі 

па між дзвю ма кра і на мі. Але не 

абы дзец ца і без аб ме ну до све-

дам у сфе ры га рад ской гас па-

дар кі, а так са ма твор ча га ве ча-

ра — сваю кан цэрт ную пра гра му 

па ка жа ка лек тыў «Ха рош кі».

Як рас ка заў на мес нік стар шы-

ні Мін гар вы кан ка ма Аляк сандр 

КРА ПАК, ад ным з га лоў ных ме ра пры-

ем стваў ста не бе ла рус ка-вен гер скі біз-

нес-фо рум. Ле тась та ва ра аба рот па-

між дзвю ма кра і на мі склаў больш за 

82 міль ё ны до ла раў, што амаль на 17 % 

больш, чым у па пя рэд нім го дзе. Вен гер-

скі бок ці ка вяць бе ла рус кія трак та ры, 

ле са ма тэ ры я лы, фа не ра... Ле тась спіс 

да поў ні лі суд ны, тка ні ны, шы ны, тэ ле-

фо ны і ін шае. У Мінск з Бу да пеш та пры-

во зяць фар ма цэў тыч ную пра дук цыю, 

тэх ні ку, аў то, з ня даў ня га ча су рас лі ны, 

са да ві ну, арэ хі, ацяп ляль ныя кат лы і 

ма саж ныя апа ра ты. На днях Мін ска ў 

Бу да пеш це сваю пра дук цыю пака жуць 

вя ду чыя ста ліч ныя прад пры ем ствы.

Ча ка ец ца, што ў гэ ты пе ры яд стар-

шы ня Мін гар вы кан ка ма Анд рэй Шо-

рац і мэр Бу да пеш та Ішт ван Тар лаш 

пра вя дуць пе ра мо вы аб па шы рэн ні 

да лей ша га су пра цоў ніц тва.

Да рэ чы, бу дуць ума цоў вац ца су-

вя зі не толь кі па між га ра да мі, але і 

асоб ны мі тэ ры та ры яль ны мі адзін-

ка мі. Так, пла ну ец ца пад пі сан не па-

гад нен ня па між 21-м ра ё нам Чэ пел 

Бу да пеш та і Пар ты зан скім ра ё нам 

Мін ска. Су пра цоў ніц тва асаб лі ва ці-

ка ва тым, што Чэ пел ва ло дае пэў най 

аў та но мі яй унут ры го ра да, а Пар ты-

зан скі ра ён адзін з вя ду чых у пла не 

пра мыс ло вас ці ў Мін ску.

Пад час ві зі ту так са ма за пла на-

ва на на вед ван не дыс пет чар ска га 

цэнт ра мет ра па лі тэ на, цэнт раль най 

во да ачы шчаль най стан цыі і кам па ніі, 

якая рэа лі зуе ў Бу да пеш це пра ект 

«Ра зум ны го рад».

Да р'я КАС КО



КІ РАЎ НІ КІ ПА ЕДУЦЬ НА МА ЛУЮ РА ДЗІ МУ

СуСу    пра цоў ніц тва пра цоў ніц тва

Дні Мін ска 
прой дуць у Бу да пеш це

Фо
та
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